1 Gegeben ist der Graph einer linearen Funktion f mit F(x)=mx+n. Fiillen Sie die Lisden.
1. Suchen Sie zwei Punkte, deren Koordinaten Sie gut ablesen kdnnen:

P4( I ) und Py( I )-
2. Bestimmen Sie die Steigung m mithilfe eines Steigungsdreiecks:

_fo) - ) _ _

X2 = Xq

3. Die Funktionsgleichung hat die vorlaufige Form

fX)=m-x+n= X +n.
4. Die Koordinaten eines Punktes, der auf der Geraden liegt (z.B. Py),

miissen folgende Gleichung erfiillen: = - .. +n

5. Man erhédlt n= und damit f(x) = X +
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2 Zeichnen Sie geeignete Steigungsdreiecke und bestimmen Sie die Gleichungen der gezeichneten Geraden.
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a(x) = X+ i b)) = X+ YAy N
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c(x) = X+ i dx) = X + = : \ AN
3 a) Bestimmen Sie die Gleichung der Geraden g v
durch die Punkte A(0|3) und B(2|-1). A
gix) = X+ A
3
b) Bestimmen Sie die Gleichung der Geraden h,
die senkrecht zur Geraden g und durch den Punkt 2
C(0|-1) verlauft.
1
hX) =
c) Bestimmen Sie die Gleichung der Geraden p, die -4 -3]-2] -1/0 1.1 2 1 3 1 4 | 5
parallel zu g und durch den Punkt D(-2]2) verlauft. -1
| B
px) = ,

4 Ordnen Sie den richtigen Graphen zu und erganzen Sie die Skalierung der Achsen (Abstand zwischen
zwei Markierungsstrichen). Kontrollieren Sie mithilfe des GTR.
f(x)=0,3x +15 gx)=05x-15 h(x)=-15x+3

Graph: Graph:

Graph:

3 1.1 g

ix)=-03x-15
Graph:
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Lineare und quadratische Funktionen (2)

1 a) Bestimmeanie die Gleichungen der Parabeln. v /
Fiir die Scheitelpunktform von f gilt: / f
4
fx)=a4-(x - )2 + . Ein moglicher Punkt Ay
des Graphen G¢ist AC_ | ). Den Wert von a 31/ \&
erhélt man durch eine Punktprobe mit A: \\ 2 /
\ 4/ / \
Ausmultiplizieren und Vereinfachen ergibt: / \
o _ i \ X
00 = 5| -N| -3 -2 -1 112 4
] \ /
Fiir die Scheitelpunktform von g gilt: /% \\
o S 2
g)=a-(x- )+ . Einméglicher Punkt / | \\ :
3
des Graphen Gg ist B( [ ). Fiir a; ergibt sich: [ \\

Fiir die vereinfachte Funktionsvorschrift erhdlt man:
g(x) =
b) Berechnen Sie die Koordinaten der Schnittpunkte von G; und Gg.

2 Bestimmen Sie die Nullstellen der Funktionen. Ordnen Sie dann die passenden Screenshots den

Funktionen zu und beschriften Sie die Achsen. Ordnen Sie anschlieend das Kértchen mit der passenden
Skalierung zu.
f(x) =3x2+75x - 4,5 g(x) = 0,5x2 +2,5x +2 h(x) =0,25x2-2,5x + 4 k(x) = 6x2 - 18x - 24

\ \/

Graph zu Funktion: - Graphzu Funktion:  Graph zu Funktion:  Graph zu Funktion:
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